
令和元年度第11回ヨコハマｅアンケート

実施期間 令和元年11月１日（金）から11月15日（金）

事業所管課 市民局 ラグビーワールドカップ2019推進課

年代別・性別のメンバー数／構成比
１０歳代 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上 不明 計

14 52 209 420 352 385 228 2 1,662
(0.4%) (1.6%) (6.5%) (13.0%) (10.9%) (11.9%) (7.1%) (0.1%) (51.5%)

9 95 508 492 300 117 37 0 1,558
(0.3%) (2.9%) (15.8%) (15.3%) (9.3%) (3.6%) (1.1%) (0.0%) (48.3%)

0 0 0 1 3 1 0 0 5
(0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.1%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.2%)

23 147 717 913 655 503 265 2 3,225
(0.7%) (4.6%) (22.2%) (28.3%) (20.3%) (15.6%) (8.2%) (0.1%) (100.0%)

年代別・性別の回答者数／回答率
１０歳代 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上 不明 計

4 12 53 168 175 221 134 1 768
(28.6%) (23.1%) (25.4%) (40.0%) (49.7%) (57.4%) (58.8%) (50.0%) (46.2%)

0 14 97 142 132 49 22 0 456
(0.0%) (14.7%) (19.1%) (28.9%) (44.0%) (41.9%) (59.5%) (0.0%) (29.3%)

0 0 0 0 1 1 0 0 2
(0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (33.3%) (100.0%) (0.0%) (0.0%) (40.0%)

4 26 150 310 308 271 156 1 1,226
(17.4%) (17.7%) (20.9%) (34.0%) (47.0%) (53.9%) (58.9%) (50.0%) (38.0%)

Ｑ１

n= 1,226
ア 日本開催が決定した時（2009年）から知っていた 33.8% 415
イ 前大会の開催時（2015年）に知った 16.7% 205
ウ 大会の１年以上前に知った 27.0% 331
エ 大会の半年前に知った 7.2% 88
オ 大会の１か月前に知った 4.1% 50
カ 大会の直前に知った 5.1% 62
キ 大会が開幕（2019年９月20日）してから知った 4.0% 49
ク 開催は知らなかった 1.8% 22
無回答 0.3% 4

100.0% 1,226

計

計

ラグビーワールドカップ2019™の横浜開催に関するアンケー
ト

男性

女性

男性

不明

不明

女性

ラグビーワールドカップ2019の日本開催をいつ知りましたか。
（単一選択）
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Ｑ２

n= 1,200
ア 65.6% 787
イ 9.9% 119
ウ 5.0% 60
エ 18.0% 216
オ 6.8% 81
カ 6.6% 79
キ 16.8% 202
ク 5.7% 68
その他 4.5% 54

その他（抜粋)

広報よこはまや雑誌掲載の広告
試合のテレビ中継

たまたま訪れた郵便局で横浜版のワールドカップ広告入りの葉書を販売していて購入したので
知った。

どこと特定はできないが、気がついたら刷り込まれていた。

Ｑ１で「ク　開催は知らなかった」以外を回答された方にお聞きします。それはどこで知りましたか。
（複数選択可）

テレビ・新聞・雑誌等での報道
本市ホームページやＳＮＳ
大会組織委員会のホームページやＳＮＳ
街中や公共交通機関、公共施設の広告や装飾
横浜市や神奈川県が主催するカウントダウンイベント
各種イベントでＰＲブース

テレビドラマ
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Ｑ３

n= 1,200
ア 31.5% 378
イ 23.3% 280
ウ 61.5% 738
エ 39.3% 471
オ 10.9% 131
カ 55.3% 664
キ 27.2% 326
ク 37.1% 445
ケ 28.3% 339
コ 24.1% 289
その他 3.2% 38

その他（抜粋)

決勝（11月２日　横浜開催）
観ていない

日本対スコットランドをほんの少し観ました。

横浜開催以外の日本代表プール戦（予選）（９月20日、28日、10月５日）
ア～エを除くプール戦（予選）
日本代表の決勝トーナメント準々決勝（10月20日）
日本代表戦以外の決勝トーナメント準々決勝（10月19日、20日）
決勝トーナメント準決勝（10月26日、27日　横浜開催）

テレビで全試合見た。面白い試合は3～4回見た。

台風による中止した、イングランド対フランスのチケットを持っていたのですが…

横浜開催のニュージーランド対南アフリカ（９月21日）
横浜開催のアイルランド対スコットランド（９月22日）
横浜開催の日本対スコットランド（10月13日）

ラグビーワールドカップ2019の試合を観ましたか。観た方は、どの試合を観ましたか。
（複数選択可）
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Ｑ４

n= 911
ア 5.0% 46
イ 1.6% 15
ウ 5.4% 49
エ 2.6% 24
オ 83.8% 763
その他 0.8% 7

その他（抜粋)

Ｑ５

n= 911
ア 知っていて、行った 9.9% 90
イ 知っていて、行ったが入場規制で入れなかった 2.2% 20
ウ 知っていたが行っていない 61.7% 562
エ 知らなかった 25.7% 234
無回答 0.5% 5

100.0% 911

Ｑ３で「コ　観ていない」以外を回答された方にお聞きします。ラグビーワールドカップ2019の試合をどこで観
戦しましたか。
（複数選択可）

横浜国際総合競技場
その他の試合会場
ラグビーワールドカップ2019　ファンゾーン　in　神奈川・横浜
ウ以外のファンゾーン・パブリックビューイング

飲食店のＴＶ

大会期間中の臨港パークでの大会公式イベント「ラグビーワールドカップ2019 ファンゾーン in 神奈川・横
浜」の開催を知っていましたか。
（単一選択）

自宅等でＴＶ観戦

スポーツバー
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Ｑ６

n= 90
ア 78.9% 71
イ 28.9% 26
ウ 32.2% 29
エ 21.1% 19
その他 15.6% 14

その他（抜粋)

Ｑ７

n= 911
ア 0.8% 7
イ 2.5% 23
ウ 2.3% 21
エ 89.4% 814
その他 1.0% 9

その他（抜粋)
元町やみなとみらいのアイリッシュパブでのパブリックビューに行きたかったのですが、未成年の
子供がいるので家で観戦しました。

市内の公会堂で観戦したかったが、満席ではいれなかった

コンテンツと言っていいかはわかりませんが、臨港パークの広い空間で、皆が楽しんでいるのが、
とてもよい雰囲気でした。

様々な国のサポーターとの交流が1番、あと雰囲気！

大会期間中、ファンゾーン以外でパブリックビューイングしましたか。した方は、どこへ行きましたか。
（複数選択可）

市内の公会堂等でパブリックビューイングをした
市内のスポーツバーでパブリックビューイングをした
市外のイベントやスポーツバーでパブリックビューイングした
パブリックビューイングをしなかった

グルメ
ラグビー体験

Ｑ５で「ア　知っていて、行った」と回答された方にお聞きします。ファンゾーンで良かったコンテンツは何です
か。
（複数選択可）

大画面のパブリックビューイング
ステージイベント

78.9%

28.9%

32.2%

21.1%

15.6%

0% 50% 100%

ア

イ

ウ

エ

その他

0.8%

2.5%

2.3%

89.4%

1.0%

0% 50% 100%

ア

イ

ウ

エ

その他



Ｑ８

n= 911
ア 年５回以上、観ていた 9.5% 87
イ 年２～３回、観ていた 16.8% 153
ウ 年１回程度、観ていた 8.1% 74
エ 数回、観たことがある 35.9% 327
オ 一度も観たことがなかった 29.0% 264
無回答 0.7% 6

100.0% 911

Ｑ９

n= 1,226
ア 38.9% 477
イ 66.5% 815
ウ 13.3% 163
エ 17.2% 211
その他 2.1% 26

その他（抜粋)

映画館でのパブリックビューイングを歓迎。抽選でも良いが！

見るからには一流のものを見たい。

積極的に観たいと思わないが、機会があれば、観たいと思う。

テレビで観たい
パブリックビューイングで観たい
観たいと思わない

ラグビーワールドカップ2019の開催前からラグビーの試合を観ていましたか。（テレビ観戦なども含む）。
（単一選択）

ラグビーワールドカップ2019を契機に、今後ラグビーの試合を観てみたいと思いましたか。
（複数選択可）

試合観戦に行きたい

38.9%

66.5%

13.3%

17.2%

2.1%
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Ｑ10

n= 1,226
ア 既にラグビーをしており、今後も継続していきたい 0.9% 11
イ 今までラグビーをしていなかったが、やってみたい 3.4% 42
ウ やってみたいと思わない 88.9% 1,090
その他 6.2% 76
無回答 0.6% 7

100.0% 1,226

その他（抜粋)

ラグビーワールドカップ2019を契機に、今後ラグビーをやってみたいと思いましたか。
（15人制、７人制、ウィルチェアラグビー、ブラインドラグビー、デフラグビーなど種類は問いません。）
（単一選択）

たとえ好きになっても年齢的にあのような激しいプレイができないと思います。

ボールパス等基本的な動きの練習をしてみたい。

過去行っていたので、機会があればまたやってみたい

ア
0.9%

イ
3.4%

ウ
88.9%

その他
6.2%

無回答
0.6%



Ｑ11

n= 1,226
ア ラグビーをしてほしい 49.9% 612
イ 以前はラグビーをしてほしくないと思っていたが、してほしくなった 13.1% 161
ウ 以前はラグビーをしてほしいと思っていたが、してほしくなくなった 5.5% 67
その他 30.7% 376
無回答 0.8% 10

100.0% 1,226

その他（抜粋)

Ｑ12

（抜粋)

安全面への配慮をしつつ、楽しく取り組める環境整備が重要

怪我などのリスクを説明した上で子供の自主性に任せるべき。

結構激しいスポーツで怪我の危険性があるため、体の調整が自身でできる年齢に達してからか、
低年齢からであればしっかりした指導者の下行うようにしても良いかもしれない。

子供が今まではラグビーに関心がなかったが、ワールドカップを一緒に観てから、やってみたいと
言っているから。まわりでも、ラグビー教室に通っている子もいて、公園などでもラグビーボールで
遊んでいたりする。
ラグビーというスポーツの精神も素晴らしいと感じたので、子供が興味を持ったなら、してほしいと
思う。

以前は首や頭部など、命に関わるような場所のケガが多いイメージがあった。
また、日本はラグビーがそこまでメジャーではないと思っていたので、指導者達のレベルもあまり
高くないと感じていたので、安全面からやって欲しいとは思わなかった。
現在はワールドカップのおかげか様々な情報が手に入りやすく、ラグビーに対する理解が多少深
まったので、サッカーや野球などと同じように子供向けの教室が増えていけばいいなと思ってい
る。

試合中選手が激しくぶつかり合い乱暴なスポーツだと思っていた。今回じっくり試合を見て、激しい
ぶつかり合いはあるけれど、選手がルールをしっかり守り、審判の判定も厳格なことを知った。真
剣に試合に臨む紳士のスポーツであることを認識したできたから。

ラグビーワールドカップ2019を契機にラグビー選手に憧れる子どもが増えることが予想されますが、（自分
の子どもに限らず）子どもがラグビーをすることについてどう感じますか。
（単一選択）

ハカのように、ラグビーを通して各国の文化を学ぶ機会があればよいと思います。

やはりラグビーは怪我が多いスポーツというイメージがあり、あまりしてほしくない。

やりたいと思った子はやればいいと思います。但し、危険なスポーツだと思いますので、ルールの
順守、安全について周囲が十分な教育、指導を行う必要があると思います。

Ｑ11で「ア　ラグビーをしてほしい」、「イ　以前はラグビーをしてほしくないと思っていたが、してほしくなった」
と回答された方にお聞きします。それはなぜですか。
（自由意見）

こんなに熱いスポーツだとは思っていなかった。体力や協調性も育まれそうだしいいスポーツだと
思うから。

ポジションによって有利な能力が異なるので、身体の大きい小さいに関係なくどんな子でも活躍で
きるスポーツだと思うから。ONE TEAMの言葉で表されるようにチームプレーの大切さも学べると
思う。

ア
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ウ
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その他
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無回答
0.8%



Ｑ13

n= 1,226
ア 知っていた 60.4% 740
イ ボランティアとして参加していたので、知っていた 1.4% 17
ウ 知らなかった 37.8% 464
無回答 0.4% 5

100.0% 1,226

Ｑ14

n= 757
ア 既にやっており、今後も継続していきたい 7.5% 57
イ 今後、やってみたい 40.4% 306
ウ やってみたいと思わない 41.3% 313
その他 10.0% 76
無回答 0.7% 5

100.0% 757

その他（抜粋)

Ｑ13で「ア　知っていた」、「イ　ボランティアとして参加していたので、知っていた」と回答された方にお聞きし
ます。ラグビーワールドカップ2019を契機に、今後、スポーツボランティアをやってみたい、または、続けたい
と思いましたか。
（単一選択）

やってみたいが1歳児子育て中のため、しばらくはできない。

持病があるし、語学力もないしでなかなか難しいとは思うが、何かできることがあれば考えたい。

ラグビーワールドカップ2019では、多くのスポーツボランティアが活躍していたことを知っていますか。
（単一選択）

やってはみたいが、いろいろな条件(年齢・体力・関心度等）考えると無理だなと思うので、単純に
は答えられない。
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無回答
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無回答
0.4%



Ｑ15

n= 1,226
ア 感じた 66.8% 819
イ 感じなかった 32.7% 401
無回答 0.5% 6

100.0% 1,226

Ｑ16

n= 819
ア 57.8% 473
イ 61.4% 503
ウ 24.2% 198
エ 75.6% 619
その他 6.0% 49

その他（抜粋)

試合がある日の新横浜は楽しかったです。

試合会場の最寄り駅近くで開かれたマルシェ等での賑わい

電車の中や駅がインターナショナルな感じになっていて、賑わっていた。いつもより人が多かった。
また、デパートなどにもコーナーが設置されていてワクワク感（参加している気分）があった。

国内外からの観戦客による賑わい
ファンゾーン
商業施設や民間企業の広告、キャンペーンなど

Ｑ15で「ア　感じた」と回答された方にお聞きします。どんなところでまちの賑わいを感じましたか。
（複数選択可）

ラガーマン型モニュメント、街灯バナーや横断幕などの都市装飾

ラグビーワールドカップ2019の大会期間中、まちの賑わいを感じましたか。
（単一選択）
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0.5%



Ｑ17

n= 1,226
ア 69.8% 856
イ 3.7% 45
ウ 25.0% 306
その他 1.5% 18
無回答 0.1% 1

100.0% 1,226

その他（抜粋)

Ｑ18

（抜粋)

イ　開催してほしくない

ア　開催してほしい

アルコールをのんでモラルが無くなり民有地に入りこんで飲食でゴミがでてこまる。又、外国人の
体が大きいのでこわい。

交通の混雑や道路渋滞など生活に影響するから

スタジアムや新横浜の競技場など大きな施設をいかしてほしい。国際都市横浜は素敵なところな
ので　世界中の人に知って欲しい。街に活気が出る。

スポーツ観戦が好きなので、生で世界レベルの試合を見られるのはとても嬉しい。今回、海外から
もたくさんのファンが来てくれて、試合以外でも街中でちょっとした交流などができたのも楽しかっ
たので、ぜひまた横浜で国際試合を開催して欲しい。

横浜の情報発信にもなるし、経済効果も期待できる

国際的に横浜市の認知度を高めるのによい機会。

今回のラグビーのような盛り上がりが生まれれば、横浜市にとっても民間企業にとっても経済的に
大きなプラスの影響があると思います。

今後、横浜市内でのスポーツの国際大会開催について、どう思いますか。
（単一選択）

開催してほしい
開催してほしくない
開催しても、しなくてもよい

スポーツだけでなく国際的な文化行事も同等に開催すべきである。

スポーツの大会を開く意義を毎回必ず考え、かかる費用、維持費を計算し、誰にも負担がないの
であれば開催することは悪いこととは思わない

自分も見に行って楽しんだり、国内外から来られた方と交流して盛り上がりたいし、もてなしたい。

Ｑ17で「ア　開催してほしい」、「イ　開催してほしくない」と回答された方にお聞きします。それはなぜです
か。
（自由意見）

１・メディア等を通じて接するよりも現物に接して生の感動を得られる機会を子供たち対して与えら
れる
2・国内外からの観客来訪により経済効果が得られる

ア
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イ
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ウ
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その他
1.5%

無回答
0.1%



Ｑ19

（抜粋)

正直ラグビーは、ルールが複雑で難しく、危険な競技というイメージでしたが、今回でそのイメージ
がかわり、日本の頑張りに沢山元気をもらいました。まだ、子どもが小さく観戦に行けず残念でし
たが、大きくなったら一緒に観戦に行けたらいいなと思います。

ラグビーワールドカップ2019の横浜開催やラグビー競技について、ご意見があればご自由にお書きくださ
い。
（自由意見）

ボランティアの活動が行き届いており、とても良いワールドカップになりました。観戦していてとても
良い思いをさせてもらいました。ありがとうございました。

ラグビーには全く興味がなかったのですが、市内の賑わいに次第に心動かされ、結局は全試合を
家庭のテレビで見るほどになりました。家族みなで大盛り上がりの一か月を過ごしました。次回(あ
れば)必ずパブリックビューイングに行きます。

テレビで見ていても開催・運営側の限りない努力をしていることが伝わってきた。特に日本対スコッ
トランド戦前、大型台風の影響で試合ができるかどうか危ぶまれていたが、結果的に予定通り開
催され、選手達も全力を尽くして戦える環境を作っていることを感じられた。

ハイレベルの試合が、見やすい時間帯でたくさん見られたのはとても楽しかったです。ただ、震災
からの復興を応援するという趣旨があったので、現状の報告やまだ必要とされる応援など紹介す
るイベントや広報が試合会場やファンゾーンにもっとあればよかったと思いました。

一過性の賑わいで幕引きになって欲しくない。サッカーでも三十年以上要した。並大抵な努力では
裾野は広がらない。

横浜を中心にラグビーW杯が開催されたことはよかった。新横浜に6万8千人もの大観衆を迎え入
れて街全体に大きな波及効果が起こったと思う。ラグビー協会も来年また世界大会を誘致する意
欲があるので、横浜国際競技場を活用頂けるよう積極的にプロモートすべき。またサッカーＷ杯、
世界陸上競技大会、コンサートなど、横浜国際競技場の稼働率をもっともっと高める努力をすべ
き。

横浜市と一口に言ってもとても広いので、桜木町駅あたりは賑わっているが、他のところではそれ
ほどでもなかった。横浜市全体をどう盛り上げていくのかが問われていると思う。大きな駅だけの
賑わいだと、横浜市の中でもさめた目線でみる人が多くなると思われる。

開催前は盛り上がりに欠けていたが、日本代表チームの活躍で横浜開催も結果的に成功できた
と思う。開催都市の責任として横浜市は今後ラグビーをどう普及していくのか知りたい。学校体育
に取り入れますか？

W杯の展示会を開催していただきたいです。写真展、着用ユニフォーム、モニターで試合観戦など
など。

勤務先が新横浜だったので、公共交通機関が混んだことと、他の路線でラグビー観戦に行きたい
のに道に迷っている外国人の方を多く見かけたので、もう少し周辺路線を含めてガイドをしっかり
した方がよいと思いました。
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